

两年送出182.5万个爱心面包

崇德慈爱站元旦 转身 为崇德互助慈善义工服务队



本报讯(记者 缪星象)崇德让社会更和谐,慈爱让人生更美好。今年1月1日,是温州市崇德慈爱站成立两周年的日子。当天下午,崇德义工2015年会暨互助义工队授旗仪式在市委党校举行,温州市传统文化促进会常务副会长陈忠权、温州市慈善总会副会长廖秀枢、瑞安市慈善总会会长陈治昆等出席会议,并为百余名优秀崇德义工、优秀集体颁发荣誉证书。市慈善总会为“崇德互助慈善义工服务队”正式授旗。年会还回顾了两年来崇德慈爱站取得的成绩,全场200余名爱心志愿者和环卫工人代表参会,让新年的第一天,充满感恩和慈善的氛围。

“每天能免费领到热腾腾的爱心面包和豆浆,真的非常感谢。”今年61岁的童齐忠老家在安徽,到瑞安从事环卫工作已有7年。他和其他同事一样,每天清晨3时许出门清扫,六、七时到崇德慈爱站领爱心面包。“慈爱站的义工们对我们很好,让我们感受到这座城市浓浓的人情味。”童齐忠说。



崇德互助慈善义工服务队授旗现场

当天年会的重要议程之一,就是市慈善总会为“崇德互助慈善义工服务队”正式授旗,崇德慈爱站的义工团体将统一以此为队名。义工服务队队长黄希宏介绍,崇德慈爱站于2014年1月1日成立并开始运作,每天早上准时发放爱心面包和豆浆等食品,目前累计共发放182.5万个爱心面包、2160桶豆浆、18500包牛奶,每逢节假日,还增发芥菜饭、粽子、月饼、八宝粥等食品。“不管是正月初一还是八月十五,义工们都坚持为环卫工人、弱势群体等发放,从未间断,并涌现出很多优秀义工代表。”黄希宏说。

“帮助他人的过程,也是学习和成长的过程。对于受助者,我们

也要心存感恩,是他们让我们有了助人的机会。”义工服务队副队长姜江汝感慨地说,她所在的爱心面包亭玉海广场点共有来自我市各界义工150余人,按每个月分5组轮流参加服务。“义工的爱心也在影响着周边人群,我们这里夫妻义工、婆媳义工、一家人来做义工的有很多。”她说。而爱心面包亭市中医院点则有188位义工提供服务,寒暑假期间,共有500多名中小學生过来帮忙,成为我市青少年道德教育的一个平台。

此次年会,市慈善总会为百余位表现优秀的崇德义工颁发获奖证书,其中郑胜强、潘小萍等15人获得一等奖,洞桥社区、人人爱心社等11个团体获优秀集体奖。

我市4所驾校推广“先学后付”新培训模式

本报讯(记者 黄丽云 通讯员 张菁)驾培新模式——“先学后付”模式在我市推广了,现我市已有4家驾校运行这种培训模式,还没有学车的市民,将有更多的选择,能享受更好的服务。记者昨从市运管局驾培科了解到。

据了解,我市最早开始推广“先学后付”驾培新模式的驾校是五联驾校,选择这种模式,学员可自主选择教练和培训时间。学员只学一个学时,就只需交一个学时的学费。在整个培训过程中,能享受到“一对一”和“一人一车”的优质服务。

“这种模式不仅能最大程度确保学员的练车时间,赋予学员自由选择学车的权利,更能体现驾培消费的合理、公开和透明。”五联驾校负责人陈玲同说,“实际上,

这种模式的考试及格率也很高,达到97%左右。按小时计费,相当于学员上个厕所都要花掉好几块钱,他怎能不认真学习?而教练也要用心教,因为学员不满意可以拒绝付费。”

记者调查发现,新模式在年轻学员中颇受欢迎,不少驾校也在激烈的竞争中看到新培训模式的商机,继五联驾校之后,马屿驾校也开始推广,现在该模式已推广至我市4所驾校,其余两所为塘下驾校和瑞阳驾校。

据市运管局驾培科相关负责人介绍,“先培训、后付费”模式其核心主要为“先学后付、按时收费、自主选择、服务评价”。该局将进一步推进实施“先学后付”驾培新模式,推进驾校由粗放化向精细化、规范化管理发展。

我市建成22个食品药品安全科普宣传站

本报讯(通讯员 金明 记者 陈成成)2015年,我市着力构建“大食品”格局,强化基层食品药品安全宣传工作。截至去年12月,投入20余万元建成22个食品药品安全科普宣传站,其中包含2所学校、3个农村文化大礼堂、2个社区和15个基层站所,并实现市场监管局基层站所宣传站点全覆盖。

去年11月初,我市第一个食品药品安全科普站在湖岭镇溪坦村文化中心开建。执法人员在溪坦文化中心的图书室内制作食品药品科普书架专柜,存放有关食品药品

宣传资料和法律法规小册子,供村民免费索取阅读;在文化中心的醒目位置设置展板,向村民宣传食品药品安全知识。同时,执法人员在科普宣传站不定期地开展系列食品药品安全知识讲座,组织引导消费维权义工挂钩科普宣传站,帮助和指导科普宣传站开展专题讲座、咨询服务。

据了解,食品药品科普站依据不同类型的平台特色,赋予其不同受众的宣传功能。比如在社区及农村,主要突出老年人膳食和四季养生等内容,在学校主要突出青少年饮食安全等。

汀田宣中一违建拆除垃圾滞留原地两年多 村民清理之愿今年有望得偿

■记者 黄君君 实习生 彭夫

“违章建筑拆完都两年多了,建筑垃圾一直没有清理,到底什么时候能清理掉?”昨日上午,市民陈先生向本报反映,汀田街道宣中村一违章建筑拆除后留下的建筑垃圾一直无人清运,影响村容村貌。



荒地上堆满了彩钢棚部件

[现场] 建筑垃圾滞留原地两年多

昨日10时许,记者来到宣中村,在国家电网汀田供电营业厅一侧的小路尽头,看到了陈先生所反映的地方。这是一处近两亩的荒地,最醒目的是随意堆放着的生锈彩钢棚部件,彩钢棚下方是砖头、水泥、木板、钢铁架等各种建筑垃圾。没有彩钢棚的地方,则是杂草丛生、垃圾遍地,有人在荒地上开辟出小菜园子,种上蔬菜,也有人在杂草堆中放养鸭子,还有人将家里废弃的木板堆放在荒地上。

陈先生告诉记者,该处原先是一处违章建设的厂房,2013年8月份被拆除。然而,两年多过去了,留下的建筑垃圾一直没人清理。“这样看起来太不美观,不仅影响村容村貌,而且土地被荒废太可惜。”陈先生说,“按理说,拆违留下的建筑垃圾应该是‘即拆即清’,不知道为何到现在还不清运掉?”

居住在附近的村民对家门口的这个“垃圾场”也有些意见。“都是杂草和垃圾,夏天的时

候蚊虫很多,住在旁边很难受。”一位村民说,随意堆放的彩钢板也存在着安全隐患,曾经有一名小孩在上面玩耍时不慎踩空,双脚卡在彩钢板中。

“这里的垃圾清运后,村里可以进行绿化,村民就多了一处休闲运动的好去处。”陈先生还对垃圾清运后的空地利用,提出了自己的想法。“这里的空地可以建成一个停车场,也能缓解居民的停车难问题。”村民潘先生说。

[答复] 已经列入2016年计划中

记者随后联系了汀田街道城建办主任陈立猛。“这里曾经是一处历史违章建筑,我们在拆除后,剩下的建筑垃圾由村里实施清理。”陈立猛说。至于两年多还没有清理的原因,据他了解,是因为宣中村目前集体资金短缺。

该说法得到宣中村党支部

书记陈银良的证实。陈银良说,在该处违章建筑被处理后,村“两委”十分重视后续处理工作,但苦于村集体资金短缺。“这里不仅要清理建筑垃圾,同时也要将空地平整、绿化和附近的河岸驳坎工作结合起来。不然今天把建筑垃圾清理掉,明天就会倒满生活垃圾。”陈银良说。

据了解,在2014年,该村就将其列入2015年村重点工作。然而,当年该村老人公寓工程建设用去大笔资金,村集体资金无力再支持其他工程建设。“现在这个项目已经列入我们2016年的计划。农历年底前,我们先把预算理好,大概在春节过后,会召开相关会议通过。”陈银良说。

锦湖421户食品经营主体有了信用档案

本报讯(通讯员 董丽丹 记者 陈瑞建)昨日,记者从锦湖市场监管所获悉,为推进食品市场诚信建设,健全流通环节食品安全监管长效机制,该所为流通环节食品经营户建立食品安全信用档案,目前,锦湖所已建档421户,建档比例达93.7%。

该所注重对食品信用档案的实时采集与实时运用,根据食品市场主体动态变化的特点,及时将食品安全监管信息录入经济户口,并按信用分类监管要求,将食品经营户分为A、B、C、D四个信用级别,最高级为A类,最低级为D类。每个等级涵盖主体资格、监管痕迹、经营行为、诚信自律、被投诉、被处罚等情况,对不同的登记采

用不同的监管方式,对守信企业、失信企业和严重失信企业采取不同监管方式,不断提高监管执法的针对性、操作性和实效性,引导经营者牢固树立诚信意识,自觉接受社会监督,发挥信用企业的示范引导作用,保护消费者权益。

据了解,按照“谁监管、谁建档”的原则,统一标准,统一样式,统一要求,市市场监管部门在去年相继对食品经营主体按户建立永久性保管的信用档案。档案的内容包括食品流通许可颁发信息、主体登记信息、日常监督检查信息、违法行为查处信息、食品经营安全承诺承诺书以及食品经营户信用等级有影响的其它材料等方面内容。